



習近平抵巴黎 冀中法增進互信深化合作

◆當地時間5月5日，中國國家主席習近平抵達巴黎，開始對法國進行國事訪問。



香港文匯報訊 巴黎時間5月5日下午，國家主席習近平乘專機抵達巴黎，應法蘭西共和國總統馬克龍邀請，對法國進行國事訪問。習近平乘專機抵達巴黎奧利機場時，法國總理阿塔爾等法國政府高級代表熱情迎接。習近平發表書面講話。習近平指出，我很高興對法國進行第三次國事訪問，同法國人民一道慶祝中法建交60周年。作為東西方文明的重要代表，中國和法國長期以來相互欣賞、相互吸引。60年前，中法兩國突破冷戰藩籬，建立大使級外交關係。60年來，中法

關係始終走在中國同西方國家關係前列。中法關係發展不僅給兩國人民帶來福祉，也為動盪不安的世界注入了穩定性和正能量。訪問期間，我將同馬克龍總統就新形势下中法、中歐關係發展，以及當前重大國際和地區問題深入交換意見。我希望通過這次訪問，鞏固兩國傳統友誼、增進政治互信、凝聚戰略共識、深化各領域交流合作，用歷史的火炬照亮前行的路，創造中法關係更加美好未來，為世界和平、穩定、發展作出新的貢獻。

刊A4

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行

2024年5月 星期一 6 甲辰年三月廿八 十三小滿 大致多雲 日間炎熱 氣溫24-30°C 溫度65-95% 港字第27061 今日出紙2疊8張半 港售10元

76萬客南下花20億元

商場丁財兩旺 黃金周生意增逾一成

五一黃金周

昨日是內地五一勞動節假期最後一天，雖然連日來天氣不穩，間有狂風暴雨，但截至昨晚9時，過去5天有近76萬人次內地旅客訪港，接近原先估算的80萬人次。無論傳統旅遊景點抑或多處深度遊景點，都見到有內地遊客打卡。有商場指黃金周成功帶動人流及生意，生意額上升12%。有議員則估計旅客消費模式改變下，一些小店的銷售額有所提升。特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日估計，黃金周訪客可為香港帶來逾20億元收益，部分旅遊熱點商戶生意增加兩三成。

◆香港文匯報記者 劉明、張炫



▲內地五一假期最後一天，有旅客在香港舊油蔴地警署拍照。

楊潤雄昨日在電台節目表示，今年黃金周雖有數天下雨，整個廣東省也受到不穩定天氣影響，可能影響部分內地旅客延遲訪港，但整體訪客情況並不差。根據特區政府入境處數字，本月首4天便有675,923人次內地旅客經各口岸入境。

首4天旅客增兩成

他又說，去年復常後的內地五一勞動節假期由4月29日至5月3日，頭4天訪港內地旅客為560,948人次，即今年首4天較去年首4天增加了20.5%，甚至較去年黃金周5天假期的625,538名內地旅客還多出5萬人。

特區政府早前預計五一黃金周有680個內地入境團來港，楊潤雄指首天有560團登記，假設每團50人，即約有3萬名內地旅客，符合政府預期。

內地旅客帶動本地商戶生意，新地表示旗下新城市廣場黃金周假期斥資700萬元作活動推廣費，吸引旅客及本地顧客消費，一連5天內地假期成功帶動人流及生意額按年分別升10%及12%，當中以餐飲、服裝、超市百貨、影音、珠寶鐘錶及美妆產品最受惠。

信和集團租務部副總經理梁燕玲亦指旗下商戶整體消費有10%增長，較明顯的是餐飲和運動用品，因天氣不穩，令顧客留在商場消費。

小店銷售額料可觀

不過，批發及零售界立法會議員邵家輝則向香港文匯報表示，相較去年黃金周假期，今年售賣黃金、化妝品的行業銷售額一般，有黃金商戶向他反映較上年相比有跌幅。他認為今年黃金周假期有兩天出現大雨，相信影響旅客出遊，另外現時黃金價格較去年貴了約20%，故旅客沒有那麼大手筆買

金。他並指出，去年五一黃金周前夕，特首政府派發第一期消費券，相信不少市民前往買金，導致去年黃金銷售額較高，而現時內地旅客來港不再以購物為主，主要喜歡到各區一些小店打卡，例如品嘗雲吞麵和購買小禮品等，相信該些小店的銷售額會有提升。

楊潤雄則表示，明白現時零售業及餐飲業也面對經濟困難，特區政府正想不同方法帶動消費，而今年內地五一黃金周一些熱門旅遊地點過去數天生意額也有上升，「很多時和我們說都有兩三成的增長，其實都是一個很好的現象，但是否去到全港每一個角落，當然不同地區有差異。」

旅客深度遊多區得益

他指出，由於內地旅客的旅遊模式有改變，故有商戶認為生意不似預期，現時旅客喜歡走入不同社區深度遊，政府未來會加強這方面發展，「當然旅客如果集中在一個區，收益的感覺當然很大，當你擴散出去時，大家都有一些收益，但可能大家相對上又會覺得不是想像中的大。」

因應近年旅客傾向深度遊，感受獨特文化，他表示特區政府及社會各界都應配合新趨勢，旅發局黃金周期間亦與不同商場和行業作出協調，如舉辦特別優惠等，冀將消費力帶到不同地區，而特區政府並會推出更多新景點，「其實現在的景點，傳統上不是旅遊景點，可能是一座大廈，如油蔴地警署，每日都有很多人打卡照相。」故未來會加強發展深度遊，如從西貢坐船出海遊覽外島等。



◆有遊客昨日到長洲體驗小島風情。

香港文匯報記者郭木又攝

五一假期內地客訪港人次



特稿

不少內地旅客昨日把握最後一天假期，乘船到長洲深度遊，感受小島風情。有旅客大讚長洲風景優美，建議特區政府應推廣更多深度遊尤其海島旅遊路線，向旅客推廣「慢活」的香港。至於尖沙咀星光大道一帶等旅遊熱點，昨日仍擠滿旅客拍照打卡，而廣東道也有不少旅客拖着行李，在離港前「血拚」。

昨日天公作美，長洲風和日麗，香港文匯報記者早上抵達長洲，映入眼簾的是大街小巷都聚滿本地遊人和內地遊客，當中不少內地旅客把握五一最後一天假期探索離島風光。其中來自重慶的賀小姐與母親一起來港旅遊，直言以往訪港主要以購物為主，今次則與家人體驗不一樣的香港，並讚揚長洲風景宜人，「海島風格的香港和繁華大都市不一樣，這裏很放鬆。」

她坦言長洲的離島風貌，顯示香港其實不止是繁華大都市，也有歲月靜好的小島，期望下次再訪港時，能夠繼續發掘其他有趣的海島。她並建議香港特區政府推介更多深度遊路線，讓更多旅客發現深藏香港各區的奧秘。

深圳客月中再來看靚色

另一位來自深圳的鄭先生亦與朋友趁假期漫遊海島，表示在社交平台推介下，會購買具長洲特色的平安包、糯米糍或一些海產。他並表示得知長洲昨日有包山嘉年華活動，特意前來感受節日氣氛，「搶包山是長洲人的祈福活動，我亦希望這一年可以平平安安順順利利。」他更會考慮本月15日再臨長洲觀賞太平清醮靚色會景巡遊，因只聽聞這項盛事，但從未親歷，想親到現場感受熱鬧氣氛。

鄭先生亦認為香港特區政府應該大力發展海島旅遊，因為這是香港與眾不同的地點，「香港有繁華大都市一面，也有歲月靜好的海島。」他並建議可以在沙灘上放煙花，吸引旅客留宿住宿和消費。

至於傳統的旅遊熱點亦擠滿不少旅客，其中尖沙咀星光大道是訪客必到景點，現場所見不少內地旅客趁離港前到場打卡，而廣東道一帶亦有很多旅客購物，其中來自南京的旅客表示花費數萬元「血拚」，有深圳旅客則購買了化妝品、衣物和袋，估計花費3萬元。

舊油蔴地警署亦是另一熱門打卡點，昨日有不少旅客到場，而警署去年底至本月25日逢周末開門出售警隊禮品，包括警察玩具熊、筆記簿、文件夾等，吸引不少旅客光顧。

有搭乘高鐵離港的旅客則表示，五天假期先後到商場購物和往海洋公園遊玩，購買了手袋和衣服，連住宿共花費近2萬元。

◆香港文匯報記者 吳建怡

長洲歲月靜好 海島宜拓深度遊

黃絲書店謀滲透校園終告落空

詳刊A7

黃絲龐一鳴任店主的「一拳書館」計劃再到一間中學舉辦「書展」，企圖以軟性方式博取學生信任。但校方在活動開始前接到市民舉報投訴後而宣布取消。該書店隨即抹黑校方甚至污蔑特區政府「打壓」書店。



甘肅天水吃麻辣燙排隊5小時

詳刊A10

甘肅天水市麻辣燙自3月火爆以來，累計接待遊客903.6萬人次、旅遊收益52.3億元人民幣。和麻辣燙相關的小吃店、甘谷辣椒花椒、農家樂等產業銷售額節節攀升。該市伊甸園麻辣燙店老闆說：人們排隊5個小時就為了吃一口麻辣燙。



無證據顯示中國涉美校園示威

詳刊A24

美國大學的支持巴勒斯坦反戰示威不斷擴大，部分美政客圖靠「甩鍋」中國來轉移視線，但美國最高級情報官員之一的國家情報總監海恩斯卻向他們發冷水，表明沒有證據顯示中國涉及美校園示威。

